

安康富硒茶 陕茶一号

珍品 龙雀春

中国古老的北缘茶区，是国内外通过科学鉴定的天然富硒茶。陕西安康山川秀美农业有限公司是安康市级茶叶骨干企业，位于汉滨区晏坝镇。气候条件优越，土壤环境天然富硒，产品选用园区优良茶树品种，为原料，使公司产品拥有得天独厚的优势。公司拥有国内先进的制茶设备，结合传统制茶工艺，通过精细化、标准化加工，产品具有条索紧结匀整，卷曲显毫，色绿嫩匀，汤色清澈明亮，滋味鲜爽回甜，叶底嫩匀明亮等独特品质。

一盏龙雀春 情系两代人

□记者 张妍 通讯员 柯贤会

“我父亲年轻的时候在吉河区公所工作，吉河是个老茶区。父亲爱喝茶，每年新茶出来的时候，父亲都会从单位用报纸包回一包茶叶，带给家人尝尝新。那时候，茶叶珍贵，老百姓家中平时都是喝白开水，只有家里来了客人的时候，才会小心翼翼地打开那平时包得熨帖的报纸，为客人沏一杯茶水。父亲却让我们这些小孩子跟着他品尝茶水的味道。”

雷虹的父亲已经去世多年，回忆起这个场景的时候，她还是她父亲的女孩。

一片茶叶，将几十年的时间间隔布满，跨越时光，让后人怀念先人的情感有了寄托。茶树年年吐新芽，在春寒料峭之时带给人们这滋味不朽。

雷虹说的吉河区公所就是现在晏河畔的晏坝镇。上世纪“农业学大寨”时期，40余名知识青年来到这里，战天斗地，开荒种茶，以传统种茶籽

的方法，掀起当地产业发展高潮。开荒种茶的同时，他们于1978年着手筹建茶叶生产加工厂房，形成的“知青茶园”于1983开始大量投产，1986年达到丰产，年供炒青茶2万斤。陕炒青牌绿茶在香港茶博会上夺得金奖，成为当时安康县乃至陕西的一张闪亮名片。

如今的雷虹，在父亲当年工作的地方拥有了大片的茶园。山清水秀，风光旖旎的晏坝镇，硒资源丰富，茶叶种植历史悠久，是陕西省“十佳茶叶示范镇”，享有“万亩茶园，十里飘香”的美誉。当地推出的茶叶“晏小硒”，以香高、味浓、绿色、富硒一炮走红，成为茶香小镇的一块金字招牌。晏坝出好茶，好茶在中坝。雷虹的山川秀美农业有限公司利用中坝富硒肥沃的土地、绿色无污染的自然环境，选用优良茶叶品种陕茶1号进行栽植，让它从早到晚浸润在原生态少污

染的山野之间，上沐苍天雨露，中浴晨雾晚霞，下汲土壤精华，并按照“高起点规划、高质量建设、高水平管理”的要求，“抓特色、扩规模、提质量、创品牌、延链条”为发展主线，打造了集种植、生产、加工、销售、生态旅游为一体的茶叶示范园区，为生产优质茶叶打下坚实基础。

该公司注册生产的“龙雀春”茶，外型挺拔削尖、扁平光滑，芽峰显露、匀整厚实，内含丰富有益成份，具有茶香持久、味浓不涩、甘香如兰，幽而不冽、耐冲耐泡的特点，人喝之后，吸纳天地精髓，驱赶体内污浊，清爽之气弥漫全身，能够提神养气、愉悦精神，深受消费者喜爱。凡是到晏坝来到的游客，都对这种茶叶爱不释手，总要想方设法弄上几包，作为馈赠亲友的佳品。2018年，公司申报的绿茶无公害农产品通过第二批陕西省无公害农产品认定。

一茶一珍品，好茶遇知音。无论在公司山间园区支张方桌，烧壶开水，冲泡一杯刚刚采摘的翠峰，还是在公司城区门店，邀三五好友，煮个毛尖、烫个银针，都能够享受到一边品茶、一边聊天、一边看景、一边听歌、一边感受人生的乐趣，让那清香爽口的、暖胃养颜的、提神养脑的、醇厚香浓的、逸香清冽的茶水，打动你的味蕾，滋润五脏六腑，洗涤身心疲惫，静静感受花渐浓、茶渐醇、味渐香的美好时光，享受这大自然的馈赠。

让喝茶的人能喝上放心的茶，这是雷虹最朴实的想法，一片茶叶，在流淌的时间中，寄托着希望。

雷虹说，做农业虽然十分辛苦，但是能给后人留下一片希望。人与茶，彼此维系着某种平衡的生存之道，一如流淌在血脉里亲情，有着与生俱来的暖意。



龙雀春

传承工艺·用心制茶



店址：金州国际城西门17号 电话：13709153382

龙王山上看日出

□王娅莉



钟声突然敲响，崇山峻岭全都苏醒了。

这是春天啊，空气里漂浮着淡淡的花香，树木鼓足了劲，准备竞相生长。玉兰花开得十分饱满，每一朵花瓣都向外张开。向西看，是光辉笼罩的安康城；向东看，是群山环抱的汉江河。我好像是第一次看到日出，看到太阳怎样改变世界。光的力量，春天的力量，从崇山峻岭中升腾起来，越过了人类的世俗生活。山岭焕然一新，我们也仿佛焕然一新。

不再是坐着公交车，晃荡到单位，不再是高楼与人群中的那个独行者。我们看过了日出，又在寺里吃了早餐，用红薯和土豆煮的黄米稀饭。往山下时，一片菜花绚烂的明丽世界。但我更喜欢，黎明与黑夜的交接时刻，喜欢黑暗与明亮的过渡，那种生命的冲动与欢腾。仅仅是早起了两个小时，这个早晨就不再平常。

本报讯（通讯员 荆哲 黄东海）五一长假，平利县境内人潮涌动，桃花溪、蒋家坪、长安镇、龙头村等各大景区，车水马龙，各地游客纷纷不约而同地赶来。打卡、直播，平利的山水、茶园高频次出现在今日头条、抖音、微信，中国式打卡让平利火爆了这个五一假期。

为应对旅游高潮、服务全域旅游，平利县公安局以深化“平安景区”为主线，强化安全防控，创新安保模式，推动建立从行业监管转向全域共治的现代旅游治理机制，全力保障了旅游公共安全。

“请各位游客照顾好老人、小孩，有序排队登车进山。”5月2日，在平利县老县镇蒋家坪村千亩“网红”茶山景区主路口，老县派出所负责人龙军带领民警一遍遍地温馨提示着游客进山安全。从蒋家坪村村委会到“网红”茶山中心地带，云集着50多家茶商、电商、农副土特产商铺，平利县公安局全体民警、辅警放弃休假投入到景区安保中。

平利县公安局实施大力“旅游警务”巡防机制，联合辖区派出所、交警启动联勤联动工作机制，紧密协同配合，遥相呼应，最大限度把各类安全风险遏制在萌芽状态，同时发动治安积极分子、服务志愿者等30余名社会治保力量参与景区巡逻，实现景区巡逻无死角。

在应对旅游旺季和客流高峰上，针对乡村景区环山、路窄弯急、防控面广大的事迹情况，平利县公安局交警大队实行重点时段、路段“打卡”工作机制，在景区各个交通要点、景区入口进行疏导执勤，新增“网红”蒋家坪茶山山路崎岖，坡陡弯急，平利县公安局民警纷纷带头，早上6点多就各自奔赴到执勤点，在交通干道指挥车辆，疏导游客有序登车等，确保景区安全万无一失。

“安康平利、平安顺利，我们到平利来旅游打卡就是冲着这个美好的寓意来的，这里的绿水青山确实让人不虚此行！”来自西安的游客在体温检测点说到。

今年的黄金周与以往不同，除了美景、口罩健康码、体温检测点成为各个景区独特的“风景”，大量外地游客的涌入，给平利县疫情防控和治安管理带来很大挑战。为此，平利县公安局对桃花溪、蒋家坪、长安镇、龙头村等景区实行点对点协助旅游企业落实疫情防控、安全防范、健康码注册、游客信息登记等工作，维护旅游企业秩序，让最美乡村之旅成为“平安顺利”之旅。

五一小长假期间，仅老县蒋家坪执勤点，累计疏导车辆3万余辆，接待游客1.3万余人次，全县景区未发生重大安全事故，未发生道路交通事故，向外来游客展示了平利公安良好的精神风貌。

显钟茶飘香

□汪兴剑



外，今天品了一品向阳镇显钟村茶厂的翠峰，更加品味到紫阳贡茶的魅力，芭蕉红绿茶不但香气浓郁，口感甘甜，回味无穷，真正感受到贡茶历史的厚重。

显钟村风景秀美，山水纵横，绿色生态，据考证说曾经是民国时期的中国共产党安康地委的所在地；后因工作需要而迁往山下任河岸边的芭蕉口小学，站在山梁垭口上，隐约可以看见紫阳县县城广场上的紫阳新城；俯视包茂高速公路的车流沿着任河缓缓而行；山谷里，云水间的高架桥与自然界大任河相映成趣，茶马古道（亮风崖栈道）焕发青春，重现生机。显钟村交通也算便捷，汽车到县城半个多小时，从安康走高速公路上来也只需一个半小时；特别是去显钟村必须经过陕南著名的古寺

「网红茶乡」的别样「警色」